

Előfizetési díj:
 Postán vagy Pécsen háború küldve:
 egész évre 3 frt, félre 2 frt 50 kr.
 negyed évre 1 frt 25 kr.
 Egyes szám 10 kr.
 Megjelenik minden szombaton
 Egyes számok kaphatók Weidinger N.
 könyvker. (Széchenyi-tér.)

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:
 Egy öt hasábolos petit sor egyszeri
 megjelenésért 6 kr., 3-szor 5 kr.,
 10-szer 4 kr. Izzelendő. — Minden
 hirdetés után 30 kr. bélyegdíj ille-
 tendő. A nyilvánt. l. petit sora 10 kr.
 A hirdetési díj előre illeendő.

Szerkesztői iroda:
 Ferenczek utcája 44. sz. I. emelet.
 Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.
 Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban,
 Böhm G. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:
 Böhm C. F. úrnókai irodájában.
 Ferenczek templomának átellenében.

Csűrös-csavarás!

Czifra dolgokat közölnek a lapok Nyiregyházáról a szegény Solymosi Eszter lesakteroltatásának bűnügyére vonatkozólag.

A vizsgálatot vezető fiatal Bary és abba befolyt alügyész közt felmerült viszályok miatt nagy későn, hetek, havak múlva úgy intézkedtek felülről, hogy Nagy László alügyész helyett Havas Imre alügyész tétessék oda át és hogy ez kizárólag foglalkozzék ez ügygyel.

A nyiregyházai törvényszék mellett volt ügyész több hóval ezelőtt öngyilkossá lett; módjában volt a kormányknak oda azonnal egy alkalmas szakavatott egyént a bírói vagy ügyészi karból kinevezni, hogy az ügyész-ség törvényszerinti befolyása a nagyfontosságú vizsgálatnál biztosítva legyen.

Ezt nem tették, megvárták hogy a vizsgáló bíró és alügyész közti differenciák sajtó útján megvitassanak, mintha a magyar igazságszolgálat eme két személynek a nyilvánosság előtti meghurcolását óhajtották volna.

Midőn a dolog ennyire megérett, az eddigi ügyészt elteszik, — helyettesíttenek ad hoc egy másikat, kineveznek egyuttal egy királyi ügyészt is Lázár Kálmán személyében, — ennek azonban a fenforgó bűnügyhez ne legyen semmi köze, mert ez kizárólagosan az oda rendelt Havas Imre alügyész dolga.

Törvényszerűnek ez intézkedést éppen nem találhatjuk, de még kevésbé megnyugtatónak.

A törvényszék melletti királyi ügyész mint hivatalvezetőnek jogához tartozik valamely ügyet vagy sajtó el-látása alá venni, vagy az alattas al-ügyészeknek kiosztani, — mi jogon korlátozható az ujonnan kinevezett kir. ügyész abban, hogy ne maga lássa el az eszlári gyilkossági ügyet, hanem hogy azt Havas kezén hagyni kelljen? Ha Havas ur nagyobb képességgel bír a vizsgálathoz, vagy legalább

olyannak felismertetik, miért nem öt neveztek ki nyiregyházai kir. ügyész-nek, mely állomás üres volt?

Csak egy indok képzelhető, az hogy utóbbi még nem birt elég érdem-ekkel a kinevezésre, — azokat előbb meg kell szereznie!

Ez azonban nem törvényes indok és mi ezen kivételes alkalmazásban egyáltalán nem nyughatunk meg.

A dolog fejlődése megfogja mutatni, hogy tapintatunk, előérzetünk nem csal meg.

Egyelőre ezeket írja a kormány-nylap:

„Havas államügyésznek néhány napra lesz szüksége az iratok tanulmányozására, azután megteszi indítványát. Az ügyészség holnap kihallgatja azon vádlottakat, kik arról panaszkodnak, hogy Bary által bántalmaztattak. Egyiknek állítása szerint Bary haját tépte és többször arcul ütötte. Ha valószínű a Bary vizsgáló bíró ellen felhozottak, úgy az ügyészség kénytelen lesz a törvény értelmében vádat emelni ellene.“

A vizsgálati foglyok oly csekély mérvű bántalmazásáról is, minő eme közleményben foglaltatik s mely nagyon messze áll a szokásos vallatási kintzásoktól, miket esendbízások és pandurok keresztény embereknek elkövetnek, eddig szó sem volt, pedig a zsidó sajtó és főnökei kikutattak volna minden legcsekélyebbet is és nagy javszékkel tölthette volna be a világ egyetemét, míg ha csak egy nem az Isten választott népéből valót halálra kínoztak a pandurok, szava sem volt hozzá, sőt nagyon meg is dicsérte, — mert ez kerül legkevésbé, — ha éppen valami zsidó megrablása vagy meglópása forgott szóban.

Meg vagyunk arról is győződve, hogy az egész csak rozslékli gyanúsítás, de arról már nem lehetünk bizonyosban, hogy az elzárt zsidók, kiknek nagy kegyesen és kivételesen megengedik, hogy a fogházon kívül készült kóser ételt bevigyenek, ez után nem lettek-e betanítva ilyen vá-

dak emelésére, hogy őrügy legyen az eddig ha nem is nagyon ügyes és erélyes, de legalább tisztakezűnek bebizonyult Bary helyett más vizsgálot kirendelni?

Következőket is olvassuk a kormány félhivatalosában:

„Kozma főügyész és Korniss törvényszéki elnök tegnap későn este tértek vissza Eszlárról. A főügyész a helysini szemle alapján meggyőződött számos állítás valószínűtlen voltáról. Így lehetetlen, hogy Scharf Móricz látható volna kulcsukon keresztül azokat, miket előad. Erre nézve a főügyész a törvényszéki elnökkel több próbát tettek. A zsinagóga teljesen devastált állapotban van. A zsidóság tömegesen összegyűlt; férfiak, asszonyok javszékkeltek. A főügyész és a törvényszéki elnök megnyugtató szavakat intéztek a zsidókhoz, megígér-ve az ügy mielőbbi elintézését.“

Hátha a fiatal Scharf Móricznak jobb szeme van, mint az élemedett országos főügyész és törvényszéki elnöknek?

Hát arra voltak-e figyelemmel, hogy a gyilkosság elkövetése órájában minő világitás esett a pitvarban állott ama asztalra, melyre Móricz szerint a levettkezett szegény Eszter lefektették és megsakterolták?

Minő világitásnál, derült vagy borult napon, minő órában néztek ők a kulcsukon át és a zsinagógában nyilván a zsidók által titokban véghezvitt rombolás nem változtatta-e meg a világitás behatását, — kuleslyuk és zárban nem történt-e ez idő óta változtatás?

Ha a helyi körülményeket sajtó szemlélés után ismernők, még egy tucztal más kérdést is feltehetnénk.

Igen könnyelmű dolog tehát ilyeneket csak úgy oda vetni irni tüzes vizsgálat és okadatolás nélkül s inkább csak arra látszik ez irányzott-nak, hogy diskreditálja a vizsgálatot. Egy másik lapban olvassuk ezeket:

„Kozma főügyész az idő rövidsége miatt a vizsgálati iratokat meg-

sem tekintette. — Véleménye az egész ügyre s eddigi eljárásra nézve határozottan kedvezőtlen. A vizsgálat és egész ügy beszüntetésére vonatkozó nézetének kifejezését is adott. Előzőleg azonban Havas ügyész a vizsgálati iratokról, — azoknak több hetet igénybe vevő tanulmányozás után — bő jelentést szándékozik Kozma elé terjesztetni.“

Mindenek előtt nem hihetjük el, hogy a főügyész ur a vizsgálati iratokat megsem tekintette, talán csak hogy terjedelmük miatt át nem olvasta, ez valószínűbb, de annál kevésbé hihető még ama nyilatkozat, mit az iratok átolvasása előtt tett volna.

Ezt királyi főügyész nem tehetné. A dadai hullacsempészet, az ezen talált és határozottan Solymosi Eszter-nek felismert ruhák, az ezen ruhán talált és a pártatlan tudományos elő-kelőségek által hullaejedésből ered-lettnek talált foltok, ezek elintézeté-sének világosan felismert igyekezete a gyilkosság tárgyilagossá tételére eléggé bizonyítja, az alanyi tényállásra nézve foroghat fen kétegy némelyek előtt, de az eddigi nyilvánosságára jött és meg nem ezáfoltt vizsgálati eredmények oly fontosnak, oly igen reá mutatnak, hogy a vizsgálatot eddig nagyon lassan ugyan, de helyes, habár némelyek által nem is óhajtott irányban folyt, hogy csakis egy éleseszü, gyakorlott férfin kellett volna oda vizs-gálobírónak és az alanyi tényállás felett sem lesz kétegy már.

Nem hisszük, hogy a kir. főügyész ur úgy mint fennebb idéztük, nyilatkozott volna, nem hisszük, nem hihet-jük, hogy irányadó körökben az le-hetne a törekvés, hogy eme híres ügyet is eltemessék a feledés homá-lyába, a mi megtörténhetett a mult században egy rosszul értesített fejedelem által aláírt beszüntetési paranacs-al, az ma már a sajtó hatalmának korában keresztül nem vihető.

Akkor, ha ez lehetséges volna, azon keresztény, ki vallásánál fogva a felforgatás erőszakának nem ba-

rátja, nem tehetné mást, mint felke-resné ama tulsó boldogabb világért, hol nagyobb az életbiztonság és ár-tatlan gyermekei nincsenek büntetle-nül a fanatizmusnak áldozatul kitéve.

A magyar reformált egyház debreczeni zsinatának többsége megállapodott abban, hogy a leirat kívánalma szerint a zsinati határozatok iskolai része a napirendről levétessék. — A kiküldött külön bizottság többsége az egyházalkotmányi és bíráskodási résznél a kormány összes módosításait elfogadta. — A nyilvános ülések kezdetre csütörtökre volt kitűzve, igen keves vitákat várnak. — Híre jár, hogy egy miniszteri tanácsos érkezend Debreczenbe, nehogy a zsinat egy fogal-mazza újabb határozatait, hogy azokat is-mét a kormány helybenhagyás végett fel ne terjeszesse. Tehát gyámúságot gyakorol a kormány a zsinat felett és a mostani többség meghajol e gyámúság alá!

Mint Bécseől a „Nemzet”-nek jelentik Csáky Albin grófnak közlekedési miniszterre kinevezetése bevégzett tény. — Államtitkárrá Záhorszky Kálmán miniszteri tanácsos fgv kinevezetett.

600 éves évfordulója lesz 1882. december 27-én annak, hogy a Habsburgház Ausztriában uralkodó lett. — Ennek nagy-szerűt megünneplésére a bécsi község tanács megteszi előkészületeit. — Megteheti bátran, mert az ily bécsi ünnepek, ha nem is mindig milliárdok, de bizonyosan több százezernyi vidéki pénzeket vándorlatnak a jó bécsiek tarisznyájába, kik en-nélfogva mindig szívesen ünnepeleskednek.

Külföldi szemle.

Arabi az angol csapatok ellen szombaton intézett támadása által Kassasint akarta bevenni, melyet csak gyöngén meg-szállottnak tartott. A harcban részt vett ellenség száma 11,000 gyalog katona, 5 század lovas katona, 22 ágyú és 300 be-duin volt. Az ellenség Tel-el-Kebirből reggel 3 órakor távozott Ali Fehmi vezénylete alatt arezonnalban és a balszárnyon támadta meg az angolokat, míg ugyanakkor egy Salahyeből elindult 2500 főt számláló csapat az angolok jobb szárnya ellen intézett támadást. Az egyiptomi több mint száz halottat vesztettek; sebesülteik száma ismeretlen. A Tel-el-Kebir mellett táborozó egyiptomiak szá-mát 25,000, a Salihyeh mellett állomáso-zók számát pedig 5000 főre becsülik.

A szombati útközetről érkező további jelentések megerősítik, hogy az angol tábor egy ideig a legnagyobb veszedelem-

foгы; mert — lefogyott az eszem-iszom, hű-hó is!

És mi következik most?

Egy kis dobergers

Ki ad többet érte

Igy lesz a „volt”-ból — a „nincs”!

A „kis nagyság” s az „nagy nagyság” nem rejtheti többé illatos fejszékeit a duzzadó selyem-párnák közé s nem hajt-hatja le a családfő gondtelt fejét pillan-tyanai zavartalan nyugalomra.

A fénytűzés által elveszett vagyon után a legtöbbször az erkölcsi süllyedés is bekövetkezik.

Az erény s becsület is a „ki ad több-et érte” sorsára jut.

Az egykor jólétben uszó egyének, családok s ezekkel együtt az egész nem-zet, az idegen árúk, a divat utáni kap-kodás és szeretet miatt, így fognak idő-vel a csalfa világunk első divat-piperéjé-höz — a fűgefalevelhez visszajutni.

A mértékellen költelekezés szokott szülőanyja lenni minden családi békétlen-ség s elégedetlenségnek, apróbb part-pat-vart idez kezdetben, később pedig való-ságos háborút s így lesz számtalan család létele lángoló pokollá.

Az első sorban is a nők, — bocsá-nat kedves hölgyeim, de a közjólét ki-vánja, — a nők dédelgetik a fénytűzést, s a férfiak csak is a nők kedvéért lesz-nek divat-majomkák; — azért első sor-ban a nők vannak hivatta a végpusztu-lással fenyegető veszélyt némi önmegta-gadással s a hűség legyőzőjének elveté-sével meggátolni.

Nem szükség egyszerre lemondani teljesen a divatról, hanem csak lassan, lassan, s mindig szem előtt tartjuk, hogy csak addig nyujtózunk, a meddig a takaró ér!

Igy lesz jó az élet!

A kis lovag.

TÁRZA.

Egy kis estebédről.

Oly prózai még gondolatnak is, Mint minden az úgy egy magában, árván; De gondolathoz, gondolat ha jó: Isten-alkak lesz a sár, a márvány. S ha szabrás-élek Istent gyúr a sárból, Nekem is legyen tehát most szabad Beszélni szépen egy kis estebédről, Hisz minden szó a lelkemből fakad!

Egy háza léptem, egy kis háza, hol Az fogadott, kiért egykor rajongtam; Oldalán egy kis gyermek leánya . . . ah, Ilyen lehetett ő a gyermekkorban. Elém futott, azt véve: m á s vagyok tán . . . S aztán elfordult — édes istenem! — Én megfogam mindkét kezét a nőnek . . . És beszélgettünk illedelmesen . . .

S e kicsiny házban minden ragyogott, Rend, egyszerűség minden kis zugában; Boldogság ha van, ily helyen lakik, Mert én azt máskép még sohasem láttam. S már nem is látom így sem . . . ah de Nem érrel most. Hát ilyen volt e ház, S hogy én itt magam, most hogyan éreztem, Arról a szó nem mindent magyaráz.

Később a háztő színtén megjöv. Kezét szoritán s azvből üdvözöltem; Megletem hiva estebédre, mig Borult az ég nagy titkosan fölöttem. Eljött a percz, az asztalhoz ülénk . . . a Nő adta fel a szerény étkeket, S ő készítő a jó töltött káposztát, Mely lelkennek egy nagy emléke lett.

Óh prózai még gondolatnak is, Mint minden az, úgy egymagában, árván, Se hogyha ahhoz ily helyzet kerül, Nincs más kép e széles föld határán!

A mit én akkor érezék, magában Rejtő az e lét minden bánatát: A veszett édent és az örök poklot, S én ezt vívém el, így menék tovább.

Tovább menék, és elbucsúztam, el, De azt az órák sohasem felejttem; Beszélhetek nekem akármít is, Egyhamar könnyem én bizony nem ejtem. Róma bukása, istenek lejártá Nem indít meg, de ám beszéljetelek Ez estebédről ott e kicsiny házban S én elborulok s titkon könnyezek.

„Csak addig, a meddig a takaró ér!”

Ezt a derék közmondást a jelenkor minden nemű, fajú és rangu emberének jól szem előtt kellene tartani, nehogy ama örvény, melyet „fénytűzés”-nek neveznek, s mely különösen manapság tulaj-ságosan elhatalmasodott, — könyörtelenül eltemesse.

A fénytűzés a jelen társadalom testén valóságos pokolvár, mely napról-napra mind óriásibb mérvben harapódik el s úgy egyeseket, mint egész családokat örül-letes rohammal viszi az anyagi tönkreju-táshoz.

Nincs kivétel!

Ezen rettenetes örvény felett tánczol ma társadalmunk minden osztálybeli nép-sége s gond nélkül dobja magát oda ama gyászos karok közé, melyek az anyagi tönkrejutással egyidőjleg leggyakoribb esetben az erkölcsi életet is megölik.

Róma és Görögország elpusztult. Romjaik felett az anyagi tönkrejutás s ennek édes gyermeke az erkölcsi elfa-julás emlékeztető keresztje emelkedett fel.

Vigyázzunk mi is!

Ha kutatjuk egyeseknél úgy mint

családoknál az anyagi tönkrejutás okát, száz eset közül nyolcvanszor bizonyosan a fénytűzés fog lenni.

Úszni mindenben és mindenütt az ár-al, gondolni a jelenre s nem törődni az-azal, hogy mit hoz majd a jövő, — ez az általános világnézet divik ma a társad-alom minden osztálybeli egyénéinél.

Fájdalom, — de való!

Az ősi egyszerű mez, a hamisítatlan vászon — durva már az elkényeztetett test befödésére.

Ma még a férfiaknak is himezett elejű ing és gyémántokkal kirakott gomb kell, mert másként nem venné észre a nagy közönség, hogy az „ipszo” — urnak születt.

Nem kérni ma már a világ, hogy honnét s miből és mily után szerzte va-laki a vagyonát, — csak legyen, ha a hitvány bankóhoz a beostelenség szenny-e van is ragadva, csak eszója valaki a nép közé, megvan a népszerűség, megvan legalább is a „nagyagság” czim.

Nem is hinné az ember, mily bor-zasztó métegy a fénytűzés; — belopódzik a család féltékenyen őrizett szentélyébe s egy pillanat alatt tönkre teszi a boldo-gságot, — a jövőt!

A gondoktól, a terhes munkában meg-öszült családapa hiába figyelmezteti család-ját a naponként felmerült katasztrófákra. Hi-ába mondja, hogy anyagi körülményei nem engedik erre, vagy amarra; ott van a leány, a „kis nagyság”, a legtöbb eset-ben az anya, az „ő nagysága” is, és csá-bos rábeszélés, — s hízolgással, vagy ha ez nem használ egy kis megszontyorodás-nal, pityergéssel megihusitják a családő hidet, de biztos számítását, — s bele viszik az örvénybe.

A régi de jó minőségben levő buto-rok lassankint eltűnnek a boldog család-i körből s helyüket a külföld piacziáról be-

hozott, czifrán föltermettezték selyem s bársony diványok, kereteket, ottomanok s Isten a megmondhatója, hogy még mik nem foglalják el — a nehéz himzett sző-nyegekkel borított padlón. A fényes bu-torathoz már többé nem illik az egy-szerű ruházat, a jó öszhangzat kedvéért csak kell valamit tenni s így a „kis nagy-ság” meg az „ő nagysága” ezerna- vagy más olecsóbb, de jó minőségű ruházatot felváltja a selyem-, bársony-ruha — hogy is ne, hiszen kell, mert már a szobaleá-nyok, sajtáros damák is — satein-ruhát, kalapot viselnek!

Következik ezután a családnya ki-nos sóhaja, minthogy szorgalma, munká-sága mellett sem képes többé megtartani a „tartozik” és „követel” közti egyen-súlyt, — a „tartozik” mindinkább többet nyom a latba.

Hát erre mi következik?

A családapa búsul, nagy komorság szállja meg, — de nem panaszkodhatik családjának; mert a divat ezek mőkba bujt „kis nagyság” és „ő nagysága” többé már nem oly bizalmas családtagok, kiknek az anyagi veszélyt perpatvar nél-kül tudomásukra lehetne hozni, a leges-legjobb esetben, ha meghallgatják is az aggodó családfőt, kap egy „puszi”-t s az-tán azzal biztatják, hogy legyen csak nyugodt, a kilátásban lévő pompás „ér-dek-házasság” majd elhárítja a veszélyt. No de addig még nagyon sok páriszi s lionyi selyem ruha, — brüsszeli eszike s prágai kezttyű kell a „kis nagyság”-nak s az „ő nagysága”-nak a helyett, hogy a bekövetkező nyomort iparkodának elhárítani, még inkább bele rántják a családot az örvénybe.

Nap nap után mulik, az udvarlók s tányérnyalók serege mindinkább kiebb számban jelentkezik, utóbb teljesen le-

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a baranyai takaréks és hitelbank felszámolás alatt álló részvénytársaság képviselője mint végrehajtónak Kátolyi József pollérdi lakos végrehajtást szenvedett elleni 125 frt 63 kr. tőke 81 frt 90 kr. után 1882. évi május hó 1. napjától számított 12% kamatai 8 frt 75 kr. árverés-folyamodási követelések valamint a még netán felmerülő költségei kielégítésére a pollérdi 143. sz. tjkvben foglalt 1/2 telki birtok s tartozékai 588 frt ezenel megállapított kikiáltási ár mellett Pellérd községében a bírói lakban 1882. évi október hó 16-ik napjának d. e. 10 órájában megtartandó nyilvános árverésen szükség esetében a kikiáltási mint becsáron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak bánatpénzzel az ingatlan kikiáltási mint becsár 10% -át vagyis 58 frt 80 krt készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

A vevő köteles a vételért három egyenlő részletben s pedig az első részt az árveréstől számított 3 nap alatt, a második részt egy hónap s a harmadik részt a bánatpénz betudásával két hónap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától 6% kamatokkal a pécsi kir. adó-mint letéti hivatalnál szabályszerű letéti kérelemmel lefizetni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságának 1882. évi június hó 2. tartott üléséből.

Kiadta
Dr. Karay
kir. törvényszéki jegyző.

216. (3-1)

Jutalmazó kereset.

A bádeni kölcsön-sorsjegyek, melyek 1885-ig mind okvetlen kiadóknak, elárulására igyekvő egyének előnyös jutaléki feltételek, esetleg bizonyos fizetés mellett fogadtatnak fel. Ajánlatok Lustig C. bank- és váltóháza, Budapest, Eötvös tér 2. sz. a. intézendők. 218. (1-1)

9729. sz. 1883.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Csilla Manó mint Förster Béla engedélyes és végrehajtónak ifju Katanovics József és neje Buzás Julia pécsi lakos végrehajtást szenvedett elleni 150 frt tőke ennek 1877. évi december hó napjától számított 6% kamatai 13 frt 70 kr. per, 10 frt 25 kr. végrehajtás-folyamodási 15 frt 50 becsálási és 13 frt 17 kr. árverés-folyamodási és hirdetsai, valamint a még netán felmerülő költségei kielégítésére a pécsi 1793. sz. tjkvből az 5466. sz. tjkvbe átjegyzett 4056 hszsz. szőlő és présház 340 frt kikiáltási ár mellett a pécsi 3185. sz. tjkvben foglalt 7213. hszsz. szántóföld 244 frt o. é. kikiáltási ár mellett, a 7366. hszsz. rért 169 frt ezenel megállapított kikiáltási árak mellett Pécsen a kir. törvényszék telekkönyvi levéltárában 1882 évi október hó 17. napjának d. e. 10 órájában megtartandó nyilvános árverésen, szükség esetében a kikiáltási mint becsáron alól is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzzel az ingatlan kikiáltási mint becsár 10% -át vagyis 34 frt 24 frt 40 krt és 16 frt 90 krt készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

A pécsi kir. tvszék mint telekkönyvi hatóságának 1882. évi június hó 2. tartott üléséből.

Kiadta
Koszer János
kir. tvszéki jegyző.

215. (3-1)

KINDL FERENCZ BÁDOGOS MŰHELYE

Pécsen, Nepomuk-utca 33. sz.

ajánlja magát építkezésekhez szükséges mindennemű munkák eszközésére, ugymint házfedélzet készítésére, réz és bádögök, fedélpapírosból borítással vagy a nélkül kátrányozással együtt. Utóbbi fedélzet különösen ajánlható mellék és gazdasági épületekhez, valamint ideiglenes épületekre is. Az utánkátványozás kívánatra legelőszöbben eszközöltetik. 121. sz. (0-6)

Karima- és függősurgók és lefolyósóvek, angol arnyékszekel, kel ön és öntöttvas-eszkövekkel, teljes fűrdőberendezések, kádfűrdők fűtő szerkezettel, réz- és vas főzőedények önozása, vitzartók réz vagy bádögök, valamint az utóbb említettek javítására.

Mária-celli gyomor-cseppek

jeles hatású gyógyszer agyomor minden bántalmat ellen,



és fölülmulthatatlan az étvágy-hiány, gyomorgyengeség, rosszga lehelet, szelek, savanyu felbujás, köhika, gyomorhurut, gyomorégés, huykóképződés, túlságos nyálkaképződés sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgöres, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gliszta lép és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr. Kapható: Pécsen Kóvacs Mihály és Sipőcz István gyógyszerészek áruháznál.

Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárúháza és kereskedésében. Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben.

BRADI KÁROLY.
sz. „Órangyalhoz” eozuzott gyógyszerárúháza Kremzierben, Morvaországban 142. (0-10)

Amerikai Posta - Gőzhajozás „Horgony vonal”

(Anker Linie)

Ideiglenes leszállított átkelési ár.

Ezenel közhírré tétetik, miszerint minden tekintetben kifinomult berendezett 120 tonnás Posta-Gőzhajóknak, melyek a világsejre híres „Horgony vonal” (Anker Linie) közlekednek, az átkelési ár Newyork-ig. 41 frt arany ért. vagyis 42 frt osztr. ért. szállított alól; az árba túlvá tökéletes legjobb ellátást (étkeztet) Hamburgtól kezdve, Glasgow-ig az egészen a vendéltel helyig Amérikában.

Műlén ezután a posta gőzhajóknak a t. ca. közönség figyelmébe ajánlom, egyeztetend kérésnek nyilatkozom, bárkinek minden idevágó kérdésben díj nélküli pontos felvilágosítással szolgálnék.

Hamburg, Bohdan Reiner, Bergeborferstrasse 1.

NB. Helyek a hajókban csak emeltáratú 10 frt-osztr. bérlettel osztrák futó, mely szőve szőve az átkelési árba levonatik.

Villanyos-hasonszenv.

Bérad plébános urak minden, még a gyógythatlan betegségeknek is villanyos-hasonszenvi gyógykezelését kimerítően tárgyaló hírneves tankönyve, a 6-ik francia kiadás után át dolgozva, most jelent meg magyar nyelven is, a megrendelhető minden könyvnyar által. Ára 2 frt.

Főraktár: a villanyos-hasonszenvi csillagszervék Dr. Wagner D. a Nádorhoz címzett gyógyszerárúháza.

Tanácsadó orvos a villanyos-hasonszenvnek Dr. Feichtmann A., Csorváson, Békés-megyében. 221. sz. (12-1)

Legjobb osztyalozásra alkalmas!

EREDETI MAYER TRIEUR

25,000 gép használatban

A gyári jelvény kiváltások

30 MEDAILLEN

149. (8-6)

GROSSMANN J.

vácsi körút 76. BUDAPEST vácsi körút 76.

Csodálatra méltó a természet ereje,

ha az a kellő módon alkalmaztatik.

A természet ereje!

Igy kiltok én is fel, és ünök oszenel leghevesebb köszönetemet fozohatom ki, miután hála legyen érte az Istennek, az én Winkelmayer-féle bójtoján gyökér-szesz és hajkezesének segélyi hozott számomra hajam kiltása ellen s annak ujra növekedésé a csak azt óhajtanom, miszerint az igazság a világban tudomásra jusson. Kaufman P. Dükán.

112 évig kopass és szakállatlan, — mint amilyen 34 éves fiatal ember létező voltam, csaknem kétségbe esék. Az én csaknyam csodálatosított és gyógyhatású Winkelmayer-féle bójtoján gyökér-szesz és hajkezesének használata után alig két hónap alatt ismét tömböt hag-jat nyertem, sőt még a szakállam is, melynek kiltóvesébe pedig még ma-gam is kiltöködem, igen szép stílus mutatkozik. Hála érte az Istennek s a természet gyógyerejének; ünök köszönetemet, miután legköze-lőbb Bécsbe fel fogok rándulni, éjs szóval fogom kifejezni.

Kandler J. gépész Budapeston

Az én Winkelmayer-féle bójtoján gyökér-szeszének néhány üvege-gel elhasznála után, parókámat, melyet már csaknem egy éb ezeltem, ismét felrethettem, s most ismét megvan a hajam, sőt több mint ezelőtt. Ezen eredménytől nálam bárki is meggyőződhetik.

Wendl J. jószágügynök B.-Lag. a Thaja mellett Alid-Austria.

En az én valódi Winkelmayer-féle bójtoján gyökér-szeszéből 2 pa-lackkal hozattam magamnak, s annak használata mellett mind a mellék-és, hogy alig napok meg 20 éves, rövid pár nap alatt nagy a szép szőke hajam. Ezenel hála köszönetemet fozom ki, mind-azt tisztelettel.

Igyu Magusor Lőrinc, Krappan (Kraina)

Leghevesebb hála köszönetemet az én Winkelmayer-féle bójto-ján gyökér-szeszért, melynek hála-önem hála köszönetem után, pontosd tömböt hozott birtokomban vagy ok. En az én csodálatra méltó kéze-ményét mindenkinek a legelőszöbben ajánlhatom.

Bergor József Elg. lovag. Bécs.

Ezen, valamint sok más száz elismert és köszönetöratok, melyek nálam eredetiben mindenki által bárkinek is betekinthes végett ki vannak téve, a Winkelmayer-féle bójto ján gyökér szesz halkezes minden dicseztét feleslegessé tesz, mivel jó önmagát dicséri meg.

Ára: 1 palack Winkelmayer-féle bójtojágyökér-szesz 90 kr.
1 üvege 1 palack 50 „
1 palack 40 „
1 üvege 40 „

Póstai megküldés (a pénzbekeztetés vagy utávértel molett) cseomaglásért 10 krtal több.

Központi raktár WINKELMAYER J. Bécs VI. Gumpendorferstrasse 159.

Főraktár: Budapeston, Török József-nél gyógyszerárúháza király-utca 7. sz. Zsigmond S. gyógyszer. Pozsony: Karer J. illat-erőz Fischbath gasso 6. Temesvározt: Jaramos E. gyógyszer. Tircsany István gyógyszer. Kolozsvározt: Székely Miklós gyógyszer. Győgyhározt: Morsitz Nádor gyógyszer. Debrecen: Roehnek Emil gyógyszer. Valamint minden hírneves gyógyszerárú- és illatszerekkereskedésben.

A tismérek hamisítás kiküldés végett csak arra kériatik mindenkor Winkelmayer-féle valódi bójtojágyökér készítményt kérni, s arra ügyelni, hogy minden palackon J. Winkelmayer, Bécs VI. Gumpendorferstrasse 159. czeig legyen alkalmazva. 377. (12-10)

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Kis Zsigmond s neje Rabl Aguzta jelenleg pécsi lakosok végrehajtást szenvedett ingatlanai u. m: a pécsi 4453. sz. tjkvben foglalt 20. sz. a. felvett ház és belsőség 9000 frt ezenel megállapított kikiáltási ár mellett a pécsi kir. tvszék telekkönyvi levéltárában 1882. évi szeptember hó 11. napjának d. e. 10 órájában megtartandó nyilvános árverésen szükség esetében a kikiáltási mint becsáron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak bánatpénzzel az ingatlan kikiáltási mint becsár 10% -át a kiküldött kezéhez letenni.

A megállapított árverési feltételek a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság irattárában bárkikor betekinthesők.

Perczel
kir. tvszéki jegyző.

202 (3-2)

LEGJOBB SZIVARKIA-PAPIR LE HOUBLON

FRANCZIA GYARTMÁNY.

UTANZÁSTÓL ÓVATIK MINDENKI!!!

Ezen szivarpapir csak akkor valódi, ha minden levél LE HOUBLON bélyeget tartalmaz, és minden kerton az alanti védjegy és sz. gnatúrával van ellátva.



Cawley & Henry
Propriétaires du Brevet

SOLE FABRICANTS BREVETÉS DES MARQUES

PAPIER ANANAS **LE DRAPEAU NATIONAL**

Couleur Malt **Biano ou Malt**

Qualité supérieure **Aux Armes de chaque Pays**

Egy tanonez felvételek

Kugler József

ÉRTÉKES ÉS VEGYENKÉNYEK KAPCSOLÁSÁBÓL Vaiszlón.

(1-6) 118

ENGEL ADOLF ÉS FIAI FÜRDŐ INTÉZETE

Pécsen.

Van szerencse a nagyérd. közönséget értesíteni, miszerint f. évi szeptember hó 1-jétől 1883. április hó 20-ig a következő fürdő-árak érvényesek:

Bérlet gőz-, zuhany- és kádfürdőre:

Egy évi bérlet-jegy } csakis azon személy részére o. é. 80 frt
" havi " } érvényes kinek nevére ki- " 8
" állítva van. " 8

A havi bérlet-jegyek a hó 1-től csakis az illető hó utolsó napján érvényesek.

Egy gőzfürdő fehéreneművel o. é. 60 kr.
" kádfürdő fűtéssel " 50
" lepedő " 10
" törülköző " 3

Az uszoda 2000 akó vizet tartalmaz, mely szükség esetén meglegittetik; a fürdő-szobák, folyosó és az uszoda csarnoka fűtve lesznek. Együttal batorokodunk a n. é. közönség figyelmét vízgyógyintézetünkre fölhívni, mely rövid fönmállása óta már hathatós sikerrel működött, s az egész téli idényen át nyitva lesz. A szabályok a fürdő-pénztárnál kaphatók. Kelt Pécsen, 1882. augusztus hó 30-án.

207. (0-1)

A fürdő kezelősége.

Örökadási hirdetmény.

A nagyméltóságú vallás s közoktatási m. kir. ministerium folyó évi 20062. számú rendelete folytán az egyetem alapítványi pécsváradai uradalom tulajdonát képező következő birtok-részek a jogok lesznek zárt ajánlati versennyel egybekötött nyilvános árverés útján örökre eladva, nevezetesen:

Folyó szám	Eladási becár mint kikiáltási összeg	
	frt	kr.
1	Babarezi határban fekvő 978. hr. számú 6 ¹¹ / ₁₂₀₀ hold kiterjedésű volt csárdaföld	800
2	Kékesdi határban fekvő 56 hr. számú kétkerekű malom-épület mellék helyiségeivel, a malomhoz tartozó vízijoggal és 3 ⁵⁰⁴ / ₁₂₀₀ hold belsőséggel	12529
3	Szederkényi határban 1140. hr. számú 4 ⁴²⁰ / ₁₂₀₀ hold kiterjedésű kőbánya	4910
4	Kéméndi bucsuvásári jog épület nélkül	1006
5	Várkonyi határban 141. és 143. számú 2 ¹¹⁶⁰ / ₁₂₀₀ hold kiterjedésű gesztenyes	286
6	Szilágyi határban 1-4. hr. számú 367 hold szántó és 8 ⁷⁶⁴ / ₁₂₀₀ hold termékenyen vagyis összesen 375 ⁷⁶⁴ / ₁₂₀₀ hold kiterjedésű tagosított birtok	14186
7	Ellend, Pereked és Romonya községek határában tagosított a-z, j, d, sz. hr. számú 189 ⁵⁸¹ / ₁₂₀₀ hold szántó, 2 ¹²² / ₁₂₀₀ hold rét, 99 ⁷²⁸ / ₁₂₀₀ hold legelő, 5 ¹⁰²⁰ / ₁₂₀₀ hold termékenyen vagyis összesen 297 ⁶¹ / ₁₂₀₀ hold birtok	30917 80
8	Szederkényi határban 1089. és 1138. hr. számú 114 ⁷³ / ₁₂₀₀ hold tagosított birtok	13450
9	Monyoródi határban 561., 567., 571-2 ¹⁴⁵⁵ / _x hr. számú, 2 ⁹⁷⁷ / ₁₂₀₀ hold belsőség, 72 ⁶¹⁸ / ₁₂₀₀ hold szántó, 0 ⁴⁷¹ / ₁₂₀₀ hold rét, 22 ³⁴⁸ / ₁₂₀₀ hold legelő, vagyis összesen 98 ⁴⁴ / ₁₂₀₀ hold tagosított birtok 3 épülettel és az ez utóbbiakban gyakorlandó italmérsi joggal együtt	10038

A zárt ajánlattal egybekötött nyilvános árverés folyó évi szeptember hó 25-ik napján délelőtt 10 órakor fog Pécsváradon a számtartósági hivatalban megtartatni, hol az eladási bővebb feltételek mai naptól kezdve bárki által a hivatalos órákban betekinthesők, s az eladásra vonatkozó mindennemű felvilágosítások megnyerhetők.

Az írásbeli ajánlatok a feltételek értelmében szerkesztve kellőkép felbélyegezve, az ajánlott összegnek szám és betűvel pontos s olvasható kiírásával s lepecsételve 1882. évi szeptember hó 25. napjának délelőtti 9 órájáig a fenn nevezett számtartósági hivatalba lesznek beadandók, később benyújtott vagy szabályellenesen kiállított ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A zárt ajánlatok benyújtására kitűzött idő lejártával a szóbeli árverés veszi kezdetét, melynek befejeztével a zárt ajánlatok a jelen levő felek előtt felbontatnak, s a további tárgyalásra alkalmasnak mutatkozó ajánlatok a bánatpénzzel együtt visszatartatnak, míg az elfogadhatlan ajánlatokhoz esatolt bánatpénzek nyomban visszaadandók.

Ugy a zárt ajánlatokhoz, mint a szóbeli ígéretekhez a becsár 10% bánatpénzként esatolandó a bánatpénz készpénzből vagy az állam által biztosított értékpapirokból állhat.

Az eladandó ingatlanok és jogok térfogatáért, használhatóságáért az eladó uradalom semmi nem felelősséget nem vállal.

Az ajánlat vagy ígélet felsőbbi elfogadása esetén az értesítéstől számított 14 nap alatt vevő az egész vételért letett készpénzből bánatpénzének leszámlításával egyszerre készpénzben lefizetni köteles. Ha vevő e kikötésnek meg nem felel, a kitűzött idő lejártával letett bánatpénzt s a birtokhoz vagy joghoz való igényét elveszti.

Az ajánlott vagy beígért összegeknek elfogadása vagy visszautasítása s a versenytárgyalás eredményének jóváhagyása vagy elutasítása a vallás-és közoktatási m. kir. miniszter ur Ó nagyméltósága elhatározásának van fenntartva.

Vevő a fenn elősorolt tárgyaknak 1883. évi január hó 1 én tulajdonába lép ugyan, de a fennálló haszonbéri szerződéseket azok lejártáig az illető bérlik irányában az eladási feltételek értelmében is tiszteletben és épségben fenntartani köteles, a birtokbalépés napjától azonban a vett tárgyak minden hasznát és terhet is ő viseli.

Pécsvárad, 1882. évi szeptember 7-én.
Sey Ferencz,
számtartó.

ENGEL ADOLF ÉS FIAI FÜRDŐ INTÉZETE

Pécsen.

Van szerencse a nagyérd. közönséget értesíteni, miszerint f. évi szeptember hó 1-jétől 1883. április hó 20-ig a következő fürdő-árak érvényesek:

Bérlet gőz-, zuhany- és kádfürdőre:

Egy évi bérlet-jegy } csakis azon személy részére o. é. 80 frt
" havi " } érvényes kinek nevére ki- " 8
" állítva van. " 8

A havi bérlet-jegyek a hó 1-től csakis az illető hó utolsó napján érvényesek.

Egy gőzfürdő fehéreneművel o. é. 60 kr.
" kádfürdő fűtéssel " 50
" lepedő " 10
" törülköző " 3

Az uszoda 2000 akó vizet tartalmaz, mely szükség esetén meglegittetik; a fürdő-szobák, folyosó és az uszoda csarnoka fűtve lesznek. Együttal batorokodunk a n. é. közönség figyelmét vízgyógyintézetünkre fölhívni, mely rövid fönmállása óta már hathatós sikerrel működött, s az egész téli idényen át nyitva lesz. A szabályok a fürdő-pénztárnál kaphatók. Kelt Pécsen, 1882. augusztus hó 30-án.

207. (0-1)

A fürdő kezelősége.